ANALYTICKÁ GEOMETRIA


1. Aký uhol zvierajú priamky p: 4x – 2y – 1 = 0 a q: x – 3y + 6 = 0?

2. Aká je vzájomná poloha roviny ρ: x + 5y + 2z – 3 = 0 a priamky p s parametrickým vyjadrením x = - 4 + 3t, y = 1 – t, z = 1 + t, t є R?

3. Aká je vzájomná poloha priamok {[1 + 2t, 1 + 2t, 3 – 3t], t є R } a {[1 – 2r, 2 – r, 3 – r], 

4. r є R }?

5. Aká je vzájomná poloha priamok 3x – 5y + 1 = 0 a  – 9x + 15y – 7 = 0?

6. Priamky r a s prechádzajú začiatkom súradnicovej sústavy a majú od bodu P[0, 2] vzdialenosť 1. Aké sú všeobecné rovnice týchto priamok?

7. Stred úsečky PQ je v bode S[-2, 7], jeden jej koncový bod je P[3, 9]. Aké sú súradnice druhého koncového bodu Q?

8. Nájdite všeobecné rovnice všetkých rovín, ktoré sú rovnobežné s rovinou x + y + z – 6 = 0 a súčasne majú od začiatku súradnicovej sústavy vzdialenosť 
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9. Napíšte všeobecnú rovnicu roviny, ktorá je kolmá na priamku {[1 - 2t, 10 + t, – 4t], t є R } a obsahuje bod [6, 3, 2].

10. V rovine sú dané tri body A[5, 2], B[1, 5], C[-2, 1]. Aká je veľkosť výšky na stranu b trojuholníka ABC?

11. Napíšte všeobecnú rovnicu roviny, ktorá je určená bodom A[4,-1, 2] a priamkou x = 5 + t, 

y = 1 + 3t, z = 2 – t, t є R.

12. Akú všeobecnú rovnicu má priamka prechádzajúca bodmi A[1, 2], B[-2, 0]?

13. Napíšte všeobecnú rovnicu priamky, ktorá prechádza bodom T[
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] a je rovnobežná s priamkou q: x + y – 3 = 0.

14. Pre ktorú hodnotu parametra b má priamka 3x + by – 1 = 0 smerový uhol 
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15. Priamka p = {[2t - 1, 1 - t, 2 + 3t], t є R } je rovnobežná s rovinou ρ: x + 5y + z – 3 = 0. Aká je vzdialenosť priamky p od roviny ρ?

16. Na priamke x + 2y – 5 = 0 ležia dva body, ktoré majú od priamky 3x – 4y – 5 = 0 vzdialenosť 2. Aké sú ich súradnice?

17. Strany trojuholníka ABC ležia na priamkach p: x + y = 0, q: x – 2y + 3 = 0, r: 5x + y – 18 = 0. Akú rovnicu má priamka, na ktorej leží výška va trojuholníka ABC, ak vrcholy B,C ležia na priamke p.

18. Pre akú hodnotu parametra m je priamka prechádzajúca bodmi A[3, 10, -5], B[0, 12, m] rovnobežná s rovinou 7x + 4y + z – 1 = 0?

19. Pre ktorú hodnotu parametra c leží bod M[1, -1, c] na priamke prechádzajúcej bodmi K[3, 0, -1], L[2, 1, 1]?

20. Pre ktoré hodnoty parametrov a,b ležia body A[5, -2, a], B[1, b, 0], C[-3, 0, 1] na jednej priamke?

21. Pre ktorú hodnotu parametra b leží bod B[-1, b, 3] v rovine β s parametrickým vyjadrením: 

      x = 4 – t + 2s, y = -2 + 2t + s, z = 1 – 2t + s, t, s є R?

22. Pre ktorú hodnotu parametra m sú priamky p: x = m – t, y = 3 + 2t, t є R a 

      q: x = 2 + s, y = 1 – 2s, s є R  totožné?

23. Akú všeobecnú rovnicu má priamka prechádzajúca bodom K[1, 4] a vytínajúca na kladných súradnicových polosiach úseky rovnakej (nenulovej) dĺžky?

24. Aký je obsah pravouhlého trojuholníka KLM s vrcholmi K[1, 1], L[2, 3], M[5, -1]?

25. Pre ktorú hodnotu parametra c sú priamky p: x = 3 – 2t, y = 2 – 5t, t є R, a q: 5x – 2y + c = 0 totožné?

26. Aká je vzájomná poloha rovín α= {[1 + t + s, t - s, s], t, s є R } a β: x – y – 2z – 1 = 0?

27. Vypočítajte priesečník priamok p: 2x – y + 3 = 0 a q: x = 1 – 2t, y = 3 + t, t є R?

28. Aký uhol spolu zvierajú priamka p: x = 1 – 3t, y = 2 – 4t, z = 3 + t, t є R a rovina 

ρ: 2x – y + 2z – 6 = 0

29. Pre ktorú hodnotu parametra c je priamka 10x – 8y – 19 = 0 osou úsečky AB s koncovými bodmi A[2, -5], B[-3, c]?

30. Určte súradnice bodu, ktorý leží na priamke 2x – y + 5 = 0 a je rovnako vzdialený od bodov 

[0, 0] a [2, 2].

31. Vypočítajte dĺžku ťažnice tb v trojuholníku ABC s vrcholmi A[4, 5, 5], B[-2, 1, 3], C[0, -3, -1].

32. Aká je veľkosť výšky rovnostranného trojuholníka ABC, ktorého jedným vrcholom je bod 

A[-2, -1] a ktorého protiľahlá strana leží na priamke 3x + 4y = 15?

33. Pre ktorú hodnotu parametra d majú priamky a: x + 2y – 3 = 0, b: 3x – y – 2 = 0, 

c: 6x + 5y + d = 0 spoločný práve jeden bod?

34. Akú rovnicu má rovina prechádzajúca bodom A[0, 0, 0], a ktorá je kolmá na dve roviny 

α: x + y – z – 6 = 0, β: x – y = 0.

35. Aký je obsah trojuholníka ohraničeného priamkou 5x – 3y + 2 = 0 a súradnicovými osami?

36. Rovnica 16x2 + 25y2 – 64x – 150y – 111 = 0 je všeobecnou rovnicou akého útvaru?

37. Ktoré z uvedených tvrdení o rovine α: x – y + z + 1 = 0 je nepravdivé?

A. Bod A[-2, 3, 4] leží v rovine α.

B. Rovina β: 2x + 3y + z – 6 = 0 je kolmá na rovinu α.

C. Rovina δ: -5x + 5y – 5z + 1 = 0 je rovnobežná s rovinou α.

D. Priamka {[1 + t, - t, 2 + t], t є R } leží v rovine α.

E. Priamka {[- t, 3 + t, -1 - t], t є R } je kolmá na rovinu α.

38. Pre každý bod, ktorý leží vo vnútri elipsy 9x2 + 25y2 = 900, platí, že

A. jeho vzdialenosť od stredu elipsy je menšia ako 6

B. jeho vzdialenosť od každého z ohnísk je menšia ako 9

C. súčet jeho vzdialeností od oboch ohnísk je menší ako 19

D. súčet jeho vzdialeností od oboch ohnísk je väčší ako 17

E. jeho vzdialenosť od stredu elipsy je menšia ako 10

39. Ktoré z uvedených tvrdení o kružnici k: x2 + y2 + 2x – 4y – 3 = 0 je nepravdivé?

A. Stredom kružnice k je bod [-1, 2].

B. Polomer kružnice k je 8.

C. Kružnica k pretína os x v dvoch bodoch.

D. Na kružnici k leží bod [1, 4].

E. Prienik priamky y = 4 a kružnice k je neprázdny.

40. Priamka x + y – 2 =0 sa v bode [1, 1] dotýka kužeľosečky:

A. x – y2 = 0

B. y – x2 = 0

C. y2 + x – 2 = 0

D. x2 + y – 2 = 0

E. x2 + y2 = 2

41. Vypočítajte dĺžku tetivy, ktorú priamka x – y – 1 = 0 vytne na kružnici so stredom S[-3, -3] a polomerom r = 5.

42. Akú rovnicu má kružnica, ktorej priemer tvoria body A[-3, 0] a B[3, 6]?

43. Všeobecná rovnica kružnice, ktorá prechádza bodmi M[0, 6], N[8, 0] a dotýka sa priamky 

3x – 4y – 49 = 0 je:

A. 
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